
posledice. Najbolj prija kokošim divja ali tako zvana 
poljska salata Priporočati je tedaj, če je mogoče, tako 
salato vsake 14 dni v kak prostorček na vrtu zasejati, 
da se od zgodnje pomladi do pozne jeseni kokošim lahko 
ponudi. Kokoši poplačajo nam obilno ta majhen trud s 
svojimi jajci. Bazven te salate je tudi priporočali: rezva 
(endivija). perinje navadne pese. različna plevelj, kakor 
nilečee (osat), regrat, dalje perinje bele pese in mladega 
zelja. V zgodnji pomladi ponudi se naj kokošim mlada 

"trava, po zimi pa se naj položi več peščic na drobne 
kose razsejanega korenja ali pa pese na mesta, kjer ne 
morejo zmrzniti, in kjer jih kokoši najdejo. 

Če ti pa zelenjadi nedostaje, daj jim peščico krom
pirja, katerega si mehko skuhala in drobno zazinečkala. 
Ako pa daješ svojim kokošim samo zrnje, tedaj mora 
medljcvali. enkrat daj koruze, potem pšenico, potem zopel 
ječmen itd. Da je tudi. kar je na mizi preostalo, kakor 
meso. jetra, razna sočivja in drugi1 take reči kokošim 
v prid, to je v obče znano. V obrambo svoje misli in 
svojega nasvetovanja navedem še nazadnje izgled, in la 
glasno govori za mojo stvar. Nek mož na Nemškem 
(Denuner), ki radi izvrši ne vzgoje svojih kokošij sluje 
daleč po svoji domovini, je uvidel izborno korist ze
lene piče pri kokoših, ter začel svoje kure rediti z razno
vrstno zelenjadjo in travo, kmalu so se začele na to 
javiti dobre posledice takega postopanja: jajca so se 
pomnožila. Kokoš, ki mu je prej samo 143 jajc na leto 
znesla, nanesla mu je. ko jo je začel po našem receptu 
pitati, od 22. novembra 1. 1890 do 25. novembra 1891 
250 jajc. Tedaj kolik napredekJ V poštev se še mora 
jemati, da ta kokoš od 21. marcija do 11. junija ni no
bedriega jajca znesla, ampak samo mladiče valila in vo
dila, a vendar toliko število jajc! Ta mož. ki ji1 po na
šem receptu začel svoje kokoši rediti, imel je tedaj jajc 
v izobilji, vrhu tega pa še tolsto pečenko! 

Zoper influenco. 
Veselil sem se že bil na vesele božične praznike; 

ali človek obrača. Bog pa obrne. V četrtek mi je bilo 
tako hudo. da sem mogel v posteljo: glava in vsi drugi 
udje so me silno boleli, bil >(u\. kakor nalolčen. celo 
noč sem močno trpel, brez vsacega spanja. Kaj je sto
riti? mislim si, ter vzamem knjigo znanega aaravozdrav
nika župnika Kneippa in poiščem, kaj svetuje zoper »in
fluenco«. Berem pa ondi: Linij si vsako uro celi život 
z mrzlo vodo in pij čaj iz pelina in kadulje (žavbenk), 
po drugem ali tretjem umivanji se začneš močno po
titi, in to je znamenje, da bolezen odide . 

To vestno storim in že takoj drugo jutro, hvala 
Bogu in blagemu gosp. župniku Sob. Kneippu. zdrav usla
nein: se ve, da sem še bil slab, ali kupica vina in ne
kaj pečenke me hitro okrepčata. Pomniti je. da se umi
vanje s capo in mrzlo vodo mora v eni ali najdaljc v 
dveh minotah v topli sobi vršiti, potem pa smukni v 
t o p l o posteljo, ter se d o b r o odeni. Priporočani o tej 
priložnosti tudi vpisanje k društvu sv. Mohorja, katero 
bode prihodnje leto med drugimi, tudi izdalo Kneippovo 
knjigo . ter je lo pravi zaklad, in naj ne manjka pri 
nobeni hiši! J o ž e M a v r i c , nadučilelj. 

Pesja steklina. 
»Dne 18. aprila t. 1. napadel je stekel volk blizu 

mesta Crnovice v Bukovini mnogo ljudi, kakor so ja
vili nekoliko dni po tem dogodku časniki. Zal. bila je 
lo resnica, kar se sicer vsem novicam časnikarjev ne 
more pripoznali. Med po steklem volku napadenimi in 
ranjenimi, bil je tudi dr. .los, Slrobel. profesor na vse
učilišči v Crnovicah. 

Znano je čitnleljem Slov. Gosp, . da s,, mdj v 

Kokoš in zelcnjad. 
V obče je znano, da kokoši razven žila tudi še 

posebno ljubijo zeleno pičo. Kokoši, kojim je pot na 
pašnike, livade in travnike odprla, ki imajo tedaj trave 
v izobilju, rade nesejo in kakor mnogokralna skušnja 
uči. dajo več in boljših jajc, kakor kokoši, katere ne 
pridejo nikdar na pašo. 

Ako prav tega ne povzroči samo trava, ampak tudi 
nebrojne žuželke, gliste, polži in črvi, ki imajo v njej 
svoja skrivališča, vendar, pravim, je dognana slvar, da 
je zelcnjad velikega upliva na ves notranji razvoj koko
šij, na jajca, na njih obilost in število. 

Vendar m vsaka selenjad iste moči, niti nima iste 

Gospodarske stvari. 



naših krajih čuje vsako leto o pesji steklini, če tudi se 
hvala Bogu malokdaj dogodi, da bi stekli pes — volkov 
vsaj pri nas nimamo — ogrizel tudi ljudi. Vendar strah 
pred steklino, to še vse premalo poznano boleznijo, je 
splošen, in zato menda ne bode napačno, če izpregovo
rimo tudi o pesji steklini, ter o pomoči zoper njo danes 
nekoliko besedi. O znamenjih stekline pri psu ter o nje
nem razvijanju, obrambi itd., čitaj v knjigi »naše škod
ljive živali«, opisal g. profesor Fr. Erjavec, izdala družbo 
sv. Mohora 1. 1880, na strani 10 i. d. Danes pa hočemo 
le o tem govoriti, v kateri meri je ta bolezen nevarna 
za človeka, ter kako je mogoče se nje ozdraviti. 

C. prof. dr. J. Strobl lečil se je proti tej bolezni 
po načinu znanega francoskega zdravnika Pasteurja. 
ter je potem, ko je ozdravel, objavil svoje dogodke, ob
čutke in izkušnje od časa. ko ga je stekli volk ogrizel. 
do dobe popolnega svojega ozdravljenja, v listu \V. 
landvv. Zeitung« ter piše o tem blizu takole: 

Bilo je 18. aprila 1891; vračal sem se iz poldrugo 
uro od Črnovie oddaljenega mesteca Sadagbra. Zmra
čilo se je vže. ko idoč mimo hiše nccega židovskega 
popa, ugledam precej veliko žival naravnost proti meni 
teči; mislil sem, da je kak pes. Prej pa, kakor mi je 
bilo mogoče, se živali ogniti, čutil sem vže nje toplo 
žrelo na svojem desnem lici med.tem, ko meje z desno 
taco zgrabila za levo ramo. Hitro ji segnem z desno 
roko v žrelo, zgrabim spodnjo čeljust, pri čemer mi je 
eden zob predrl dlan, ter potegnem žival raz sebe. Vse 
to izgodilo se je v trenolku. in žival odbeži. Za spodnjo 
čeljust zgrabil sem jo zategadelj, ker sem se še o pra
vem času spomnil, da je leta pomična in le na ta na
čin rešil sem lastno čeljust, da mi je žival ni zdrobila. 
Bazen mene napadla je žival še več, kakor dvajset dru
gih ljudi: kmetje so jo koj za volka izpoznali, in nazad
nje ga kmet, katerega je volk težko ranil, ubije z gnoj
nimi vilami. 

Prihodnji dan, bila je nedelja, preiskali so mrtvega 
volka, ter spoznali, da je bil stekel. Deželni glavar grof 
Pace je odločil, da morajo vsi, ranjenci na zdravljenje 
v kako zdravnišnico po vže omenjenem načinu fran
coskega prof. Pasteurja. Ker se najbližja taka bolniš
nica nahaja v Bukarešta na Rumunskem, zalo deželna 
vlada lelcgraličnim potem profesorja Babes v Bukareštu, 
direktorja tamošnje bolnišnice, vpraša, je—li mu mogoče. 
bolnike v svojo bolnišnico vsprcjetin, k temu direktor 
pritrdi rade volje. Vsled lega odpotuje vže v ponedeljek 
večji del bolnikov v Bukarešt med tem. ko se jaz na
potim l.je še le en dan kasneje. Nekoliko ranjenih ostane 
še osem dni v Sadagori, in nam potem sledi: le ena 
žena. katera je bila tako težko ranjena, da ji ni bilo 
mogoče potovati, ostala je v Crnovicah. 

(Konec prih.) 

Sejmovi. Dne 14. januvarija v lieračah in na 
Bregu v Pluji. Dne 18. januvarija v Kapelah, v Maren
bergu. v Gorenji Radgoni, v Pelrovčah in v Tilmiči. 


